



一场充满期待的双向奔赴

——渔博会上中印尼“两国双园”合作亮眼

■据《福州日报》

6月3日上午,印尼海产品推介会在福州海峡国际会展中心举行。海藻、飞鱼籽、南美白对虾……7家印尼参展企业带来各自的招牌产品,向一众采购商发起“面对面群聊”。

“我们加个微信吧!”这是首次来到福州的印尼参展商 Herson Sentosa 这几天学得最溜的中文。推介会上,他刚介绍完自家黑虎虾、飞鱼籽等产品走下讲台,就被采购商们包围,于是熟练地掏出手机,展示自己的微信二维码。

为参加本届渔博会,他特地注册了一个微信账号。还未修改默认

头像的账号里,已经加了30多名采购商的微信。

“之前,我们的产品主要面向欧美和澳大利亚市场。多亏了中印尼‘两国双园’的推动,我们有机会来到中国,向这里的消费者推广我们的产品,非常期待后续的合作。”采购商的积极反馈让他充满期待。

渔博会上,Herson Sentosa 还见到了老朋友。“我们在2018年就达成了合作,进口他们的飞鱼籽,产品非常受欢迎。可惜由于疫情中断了许久,这次知道他们来福州参加渔博会,我们特地过来拜访。”来自厦门一家进出口公司的陈先生感慨道,这场渔博会,让许多阔别已久的朋友“再续前缘”。

事实上,这场让参展商充满期待的渔博会,不仅搭建了热络交流的平台,更展示着频繁往来的合作。在中印尼“两国双园”主题展区,新德食品、丰大集团、元洪在线等13家国内企业与PT Meta Seaco Indonesia、PT Wahyu Pradana Binamulia等10家印尼企业,带来了丰富的水产品 and 预制菜。

胜田(福清)食品公司展位上,即食、烤鳗、预制菜等系列产品琳琅满目。“鱼糜是大多数产品的核心原料,印尼拥有丰富的天然渔业资源,能让我们的产品更优质。”胜田食品外联部经理胡正红说,自《中印尼“两国双园”产业合作规划》出炉以来,企业间的合作愈加火热。

“去年,我们联合印尼三林集团共同打造的印尼海洋渔业中心首个基地投产,日产量可以达到50吨。未来,随着合作的深入,我们将进一步联合形成捕捞、养殖、加工、仓储一体化的完整产业链,并为当地带来超过5000个就业岗位。”胡正红说。

企业信心展现在火热的合作中,更表现在真金白银的投入里。在2日举办的海洋渔业重点项目签约仪式上,围绕中印尼“两国双园”的合作同样成为一大亮点。

其中,福州宏龙海洋水产有限公司计划在印尼瑟兰岛开展的奥平水电站建设项目,投资规模达到2亿元,将加强瑟兰岛养虾基地配套设施建设,解决居民生活用电和养殖基地生产用电问题,降低用电成本。

福建聚昌泰渔业集团有限公司计划在福清市开展“一带一路”中印尼水产种业产业园项目,投资规模达5亿元,将通过引进台湾水产种业技术,与省内水产专家团队组建研究院并设立“一带一路”国家珍稀水产品研发中心,在中国福州与印尼打造“两国双园”的种苗繁育基地、养殖推广示范基地、饲料研发中心、加工园区、海洋牧场等,进一步推广新品种,扩大海洋牧场养殖规模。

一张张名片交换,一场场恳切交谈,一个个项目开展……中印尼“两国双园”建设,阔步走向双赢未来!

助力中小微企业发展

我市召开政银企对接现场交流会

■记者 陈凯婷

本报讯 6月5日,我市召开2023年政银企对接现场交流会,各大金融机构以及企业代表40余人参加交流会。

据了解,交流会由市金融局、市工信局、市商务局、中国人民银行福清市支行、福建银保监局福清监管组主办,旨在进一步贯彻“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,帮助和支持中小微企业应对后疫情时代的机遇和挑战,提振市场信心。

会上,福州市地方金融监督管理局解读了福建省第一期中小微企业提质增效专项资金贷款政策,福清汇通农商银行围绕惠企纾困贷款作经验分享。随后,我市十多家金融机构针对“专精特新”等中小微企业进行金融服务和产品推介。

会后,企业家代表与金融机构还进行了座谈交流。“此次举办政银企对接会,通过政府搭建银行和企业之间沟通的平台,进一步加强对企业发展的资金支持力度,扩大银行业务覆盖面,构建长期稳定的银企关系,推动我市企业和项目建设提速提质,促进全市经济和金融事业共同发展。”市金融工作局相关负责人表示。

保障饮用水源水质安全

东林溪入库口人工湿地建设工程完工

■记者 黄海玲

本报讯 记者昨天获悉,由福清市水投发展集团有限公司负责施工的东林溪入库口人工湿地建设工程于近日顺利完工。

据悉,东林溪位于东张水库北部,为东张水库一条较大的入库支流。支流上游人口众多,以种植业为主,水质较差,且汛期溢流严重,对东张水库水质造成一定影响。

为解决东张水库水质问题,改善水环境质量,保障水质安全,市委、市政府决定实施东林溪入库口人工湿地建设工程,由福清市水投发展集团有限公司负责项目实施。该项目在综合考虑技术的生态安全性、效果持久性、经济可行性和景观生态性的基础上,通过建设人工湿地系统,对东林溪入库溪水进行净化提升。

据介绍,人工湿地床基具有巨大表面积,特定的化学组成、无数的植物根系及其代谢产物(氧、生物活性物质),为污染物的过滤截留、物理吸附、沉淀生物摄取、矿化等提供了很好的条件。项目充分考虑东林溪为山区河道,比降较大、洪峰流量较大等特点,工程设计选用了表面流人工湿地,通过滚水坝蓄水、植物净水的建设,打造自然生态景观一体的水质净化系统。

经过一个多月的紧张施工,东林溪入库口人工湿地近日顺利完工。该项目的建成,将进一步改善东张水库水环境质量,保障饮用水源地水质安全,同时充分发挥湿地改善、保护周边生态环境以及美化景观等作用。

我市6815名考生参加高考

全市共设6个考点、239个考场

■记者 薛红

本报讯 十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。昨天上午9时,随着开考铃声响起,为期3天的2023年高考正式拉开序幕,我市共有6815名考生参加今年高考。

上午8时,在福清一中考点,考生们依次通过学校门口设置的考生通道,秩序井然地进入考点(如图)。候考期间,他们大多拿着资料,抓紧时间进行最后复习。校门口

的许多送考家长,他们的一个拥抱、一句叮嘱,都是对儿女的鼓励和殷切希望。考生张梓宸告诉记者,她虽然挺紧张的,但也很激动,祝愿所有的考生都能金榜题名。

上午9时,伴随着考试铃声的响起,2023年高考语文科目开考。考生们提笔作答,开始了高考首场考试。

为了更精准有效检测电子设备等违禁品,今年高考,我市6个考点都升级了智能设备,启用智能安检门,同时优化了各项保障服

务。“我校不仅开放了田径场等区域作为考生候考区,也为带队老师准备了休息区,营造一个安全、安静、安心的高考环境。”福清一中德育处工作人员说。

不少考生家长穿着喜庆颜色的衣服,以别样的方式为考生加油鼓劲:“我们特意穿红色衣服,希望孩子们考试红红火火,旗开得胜。”“我们家长其实比孩子更紧张,希望他们考试顺利,梦想成真。”

11:30,第一场考试结束,考生们纷纷走出考场。不少考生表示,首场考试发挥正常,对高考充满信心。“跟平常考试差不多,老师之前的复习也都有复习到。”“难易程度跟往年差不多了,我自己也尽力而为了,希望能考出好成绩。”

据了解,今年高考时间为6月7日—9日,我市共有6815名考生参加高考,全市共设福清一中、福清侨中、福清二中、融城中学、元洪中学、福清三中6个考点、239个考场,另设17个日语考场、2个西班牙语考场。



王鸿鹏 摄

场内奋笔疾书 场外全力以“护”

——我市各部门通力协作,保障考生顺利赴考

■本报采访组

昨天,2023年全国普通高考正式开考,我市公安、市场监管、城管、消防、电力等部门,以及企业、志愿者等聚焦道路交通管理、周边市容环境、食品安全、爱心服务、电力保障等各项工作,共同助力莘莘学子考试顺利进行,全力为考生提供一个安全舒适的考试环境。

交警:为考生硬核“送考”

市交警大队提前研判部署,根据道路交通实际情况,科学实施交通管制分流,维护考点周边交通秩序,全警出动为高考道路畅通、交通安全“硬核”护航(如图)。

高考期间,福清交警设立交通应急保障指挥部,制定“一点一策”专门保障方案,保证高考期间的突发事件能够及时发现、及时处理、及时解决。高考首日,福清交警全体民警、辅警提前一个半小时到岗,加强对考点及周边道路交通秩序维护情况检查指导,对交通流量大、考生多、路面交通复杂的考点,强化交通指挥疏导,为爱心护考车辆、涉及高考公务用车、接送考生车辆提供绿色通道,保证接送考生车辆优先通行,并有针对性采取区域禁鸣、路段限速、分车型限行等交通组织措施,对考点周边车辆乱停、乱鸣笛等交通违法行为进

行劝阻和教育,为考生营造良好的考试环境。

此外,市交警大队骑警“护考小分队”还在每个考点及周边路段时刻准备着,随时为遇到紧急情况或困难的考生提供帮助,并在全市考点设立“爱心服务箱”,为考生备好风油精、创可贴等应急常用药品、铅笔、橡皮等文具以及纸巾、矿泉水等物品,最大努力及时为考生提供帮助。

电力:为考场保供“护航”

高考期间,国网福清供电公司组织党员服务队前往各考点做好供电保障,并开展用电检查。

今年福清6个高考考点中,除二中外,其他考点都已在5月底前完成双电源改造工作,为2023年的高考供电提供了“双保险”。

6月7日一大早,国网福清市供电公司电力保障车就开进了福清市第二中学待命。国网福清供电公司党员服务队分工协作,将线缆接入学校的供电设备。随后,党员服务队的工作人员来到学校的配电室,对各项设备开展带电检测,测温测荷,排查隐患,保障电力设备都处于健康、稳定运行状态。“公司对中高考保电工作高度重视,标准更高,要求更严格。我们结合往年保电经验,不断优化方案,虽然累点苦点,但有信心保证

孩子们顺利完成人生大考!”国网福清供电公司党员服务队队长林清说。

高考首日,在华侨中学考点,“全力以赴 圆梦青春”助力高考志愿服务摊位前,该公司新时代文明实践服务队队员们热情地为考生及家长提供暖心服务。这已是公司开展高考志愿服务活动的第四个年头了。每年高考时,公司都会组织志愿者们在高考考点为考生和家长提供志愿服务,帮助做好人员疏导,秩序引导,为高考保驾护航。

志愿者:为家长暖心“伴考”

为助力2023年高考顺利进行,6月7日起,团市委组织青年志愿者开展为期3天的“爱心送考,为梦想护航”志愿服务。

昨天上午8点,贴有“福清共青团爱心送考专车”的大巴早早停在融城中学考点附近。志愿者们开着空调的大巴车上休息,并为他们递上矿泉水。“团市委的志愿者们为我们考虑得很周到,车上有空调,又有水喝,非常好,非常感谢。”一位家长说。

据了解,团市委每年都组织志愿者积极主动做好高考后勤保障工作,随时解决考生及候考家长临时休息、饮水等实际问题。“爱心送



考”志愿服务活动成为团市委每年常态化的志愿服务项目。

企业:为考点温情“助考”

为给高考考生营造一个良好的考试环境,昨天,中铁四局福州江阴污水处理厂项目党员、团员志愿者早早就坐车从江阴出发,准时到达高考考点开展服务。

在福清华侨中学路段,志愿者们通过设置“高考加油站”为考生

及场外等待家长免费提供必要的学习用品、纳凉棚、休息座椅、矿泉水、湿巾等服务,并为考生送去一声声“加油”鼓劲声,为莘莘学子加油助力。

此外,志愿者们也化身“交通疏导员”,协助交警指挥来往车辆秩序,不鸣笛,不乱停乱放,为各位考生保驾护航,营造一个良好的考试环境。并为辛苦执勤的民警赠送冷饮、矿泉水等。

关注中高考

关于加强中高考期间噪声污染监督管理的通告

为给参加2023年中、高考的考生创造良好的学习、休息、考试环境,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规,现就加强我市中、高考期间噪声污染监督管理有关事项通告如下:

一、本通告界定的“中、高考期间”为2023年5月15日0时至2023年6月26日18时。在此期间,全市各类企事业单位、个体工商户以及个人应及时对各自拥有的产生噪声污染的设备、设施加强管理;各建筑工地应妥善安排施工计划,采取有效措施,防止噪声扰民。

二、5月15日至5月25日期间,依法取得夜间连续施工证明的施工作业限在24时之前结束;5月26日至6月26日期间,停止夜(午)间施工作业(抢险、抢修工程除外)。

三、6月7日至6月9日高考期间、6月24日至6月26日中考期间,各考点周边500米范围内,全面禁止一切施工作业;考点周边150米范围内,禁止装修、鸣喇叭、吹号、广播、燃放鞭炮等一切产生噪声污染的活动。

四、任何单位、个人违反上述规定,由生态环境、公安、城管等部门依据有关法律法规从严处罚;情节严重的将采取强制措施,暂扣、查封与产生噪声污染相关的生产设备、营业器材。

五、欢迎广大市民积极举报违反本通告有关规定的单位、个人。举报电话:12345

特此通告

福清市人民政府
2023年5月5日